
 
 

Αθήνα, 15 Δεκεμβρίου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

 

 
 

 

 

Σύμφωνα με απόφαση της Προεδρίας της Κυβέρνησης (ΑΔΑ: 9ΗΕΦ46ΜΓΨ7-Ξ75), 

εγκρίθηκε η δέσμευση πίστωσης ύψους 250.000 ευρώ για την καταβολή κινήτρων και 

ανταμοιβών σε υπαλλήλους της Προεδρίας της Κυβέρνησης που ενεπλάκησαν σε έργα του 

Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», για το έτος 2024. 

 

Η απόφαση αυτή εγείρει σοβαρά ζητήματα διαφάνειας, ισονομίας και αξιοκρατίας, καθώς: 

Δεν προκύπτει από τα δημοσιοποιημένα στοιχεία: 

 

 ποιοι είναι οι δικαιούχοι, 

 ποια είναι τα συγκεκριμένα κριτήρια αξιολόγησης, 

 αν εφαρμόστηκε συγκριτική αξιολόγηση με άλλες δημόσιες υπηρεσίες που επίσης 

υλοποιούν έργα του Ταμείου Ανάκαμψης. 

 

Δημιουργείται προνομιακή μεταχείριση υπαλλήλων ενός συγκεκριμένου διοικητικού 

πυρήνα, τη στιγμή που: 

 

 χιλιάδες δημόσιοι υπάλληλοι σηκώνουν το βάρος υλοποίησης έργων χωρίς 

αντίστοιχα μπόνους, 

 η κοινωνία πλήττεται από ακρίβεια, φορολογική πίεση και μισθολογική 

στασιμότητα. 

 Δεν υπάρχει θεσμοθετημένο, ενιαίο και διαφανές σύστημα επιβράβευσης απόδοσης 

για το σύνολο του Δημοσίου. 

 

Η πρακτική αυτή πλήττει την εμπιστοσύνη των πολιτών και ενισχύει την αίσθηση ενός 

κλειστού, ευνοημένου κρατικού μηχανισμού γύρω από το Μέγαρο Μαξίμου. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Με ποια συγκεκριμένα, μετρήσιμα και αντικειμενικά κριτήρια επιλέχθηκαν οι 

δικαιούχοι της ανταμοιβής των 250.000€; 

2. Πόσοι υπάλληλοι θα λάβουν τα ποσά αυτά και ποιο είναι το εύρος της ατομικής 

αμοιβής; 

3. Γιατί δεν εφαρμόστηκε αντίστοιχο καθεστώς επιβράβευσης σε άλλες δημόσιες 

υπηρεσίες που υλοποιούν έργα του Ταμείου Ανάκαμψης; 

4. Υπάρχει ή προτίθεται η κυβέρνηση να θεσπίσει ενιαίο, διαφανές και καθολικό 

σύστημα μπόνους απόδοσης για το σύνολο του Δημοσίου; 

5. Πώς διασφαλίζεται ότι τέτοιες αποφάσεις δεν λειτουργούν ως μηχανισμός 

εσωτερικής πελατειακής επιβράβευσης; 
 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Υπουργό Επικρατείας κ.Σκέρτσο 

Θέμα: «Χορήγηση μπόνους 250.000€ σε υπαλλήλους της Προεδρίας 

της Κυβέρνησης για έργα του Ταμείου Ανάκαμψης» 
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